

Да будет воля Твоя

Что такое воля? Это способность принимать решения и исполнять их. Если мы только принимаем решения, но не исполняем их, то они остаются в области намерений. А пословица говорит нам, что путь в ад устлан благими намерениями. Мы можем принимать решения, способные изменить всю нашу жизнь, или решения в каждодневной жизни, но делаем мы это усилием воли. Воля же руководит и исполнением нашего решения. Воля проявляется как в исполнении наших желаний, так и в подчинении воле других людей или исполнении желаний других людей или Бога. При этом мы имеем свободный выбор: хочу, буду – не хочу, не буду. Кажется, что человек – существо самостоятельное и в мире так и считают. Людей с сильной волей превозносят, избирают в правители. Такие люди становятся начальниками, руководителями, а прочие им подчиняются. Но в духовном мире это не так.

Мы уже читали тексты из Писания о том, что этот мир живёт по воле сатаны, князя, господствующего в воздухе, и находится во власти тьмы. Но сатана не способен содержать этот мир, ибо Вседержителем является Бог. Сатана же пытается разрушить дело Божье. Иногда кажется, что он имеет в этом успех, особенно в последнее время. Вы посмотрите, как развивается этот мир. Какая-то империя или общественный строй приходит в тупиковое состояние и сменяется силой. Это может быть война или революция. Но со временем и эта формация приходит в тупик. Опять война или революция. Так и современная демократия пришла в тупик и изжила себя. То, что было ценностью, низвержено, а то, что было мерзостью – возвеличено в ценность и достижение, но чего? Разврата, безнравственности и беспринципности. И куда мы с этим придём? Библия же ясно отвечает на этот вопрос. Мир идёт к великой скорби, а все, живущие по воле сатаны, идут в ад. И это определено Богом. А по своей собственной воле мы жить не можем, так как будут постоянно происходить столкновения нашей воли с волей других людей. И что будет? Знаете окончание детского стиха: в этой речке утром рано утонули два барана? Для тех, кто не знает, скажу. Они сошлись на узком мостике, но не хотели друг другу уступить и подрались.

Но верующие в Иисуса Христа знают Слово Божье и прислушиваются к его советам и повелениям. **2 и не сообразуйтесь**

с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная. (Рим.12: 2) Мы знаем о том, что есть воля Божия, а также и то, что она выражает, какая она. Нам же предоставляется выбор, который никто за нас не сделает. Или мы будем жить по воле сатаны, который хочет привести мир к разрушению, а души наши к гибели, или будем жить по воле Божьей. А вы знаете, чего хочет Бог? Бог хочет избавить нас от власти дьявола, спасти душу от ада, дать нам жизнь вечную, а также новое небо и новую землю, на которых обитает правда. Это есть воля Божья явленная Им ещё прежде создания мира. Так что же для нас лучше? Конечно же второе! Но человек уподобляется пьяному ёжику, которому, может быть, что-то и понятно, он всё же равно остаётся колючим.

Но для того, чтобы избрать для себя волю Божью, нужно о ней знать. Бог же не продаёт нам кота в мешке, но подробно открывает нам Свою волю в Священном Писании. Воля сатаны злая. Он ходит, как рыкающий лев, он хочет украсть, убить и погубить. Он человекоубийца от начала и не устоял в истине. Воля же Божья благая. Бог хочет добра всем, посылает дождь на праведных и неправедных, и солнце светит на неблагодарных и злых. Бог послал Иисуса Христа в мир, чтобы все люди спаслись. Кто отвергает спасение, тот противится воле Божьей. Для спасённых же Бог приготовил прекрасную вечность. *3 И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их. 4 И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло. 5 И сказал Сидящий на престоле: се, творю все новое. И говорит мне: напиши; ибо слова сии истинны и верны. 6 И сказал мне: совершилось! Я есмь Альфа и Омега, начало и конец; жаждущему дам даром от источника воды живой. 7 Победяющий наследует все, и буду ему Богом, и он будет Мне сыном. (Откр.21:3-7)*

Воля Божья угодная. А кому угодная? *10 Я возвещаю от начала, что будет в конце, и от древних времен то, что еще не сделалось, говорю: Мой совет состоится, и все, что Мне угодно, Я сделаю. (Ис. 46:10) 5 Я познал, что велик Господь, и Господь наш превыше всех богов. 6 Господь творит все, что хочет, на небесах и на земле, на морях и во всех безднах; 7 возводит облака*

от края земли, творит молнии при дожде, изводит ветер из хранилищ Своих. (Пс.134:5-7) Бог не только Сам исполняет Свои желания и намерения, но хочет, чтобы и мы исполняли Его волю. Это значит, что и нам она должна быть угодная. Бог не является диктатором и не заставляет нас исполнять Его волю, но хочет, чтобы мы добровольно подчинялись Ему. Ведь Он хочет спасти нас. 28 Притом знаем, что любящим Бога, призванным по [Его] изволению, все содействует ко благу. 29 Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братьями. 30 А кого Он пред-определил, тех и призвал, а кого призвал, тех и оправдал; а кого оправдал, тех и прославил. 31 Что же сказать на это? Если Бог за нас, кто против нас? 32 Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего? (Рим.8:28-32) Сам же Иисус являет нам пример послушания и добровольного исполнения воли Отца.

7 Жертвы и приношения Ты не восхотел; Ты открыл мне уши; всесожжения и жертвы за грех Ты не потребовал. 8 Тогда я сказал: вот, иду; в свитке книжном написано о мне: 9 я желаю исполнить волю Твою, Боже мой, и закон Твой у меня в сердце. 10 Я возвещал правду Твою в собрании великом; я не возбранял устам моим: Ты, Господи, знаешь. 11 Правды Твоей не скрывал в сердце моем, возвещал верность Твою и спасение Твое, не утаивал милости Твоей и истины Твоей пред собранием великим. (Пс.39:7-11) Даже на страдания Он пошёл добровольно. 3 Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лице свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его. 4 Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, [что] Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом. 5 Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего [было] на Нем, и ранами Его мы исцелились. 6 Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас. 7 Он истязуем был, но страдал добровольно и не открывал уст Своих; как овца, веден был Он на заклание, и как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих. 8 От уз и суда Он был взят; но род Его кто изъяснит? ибо Он отторгнут от земли живых; за преступления народа Моего претерпел казнь. (Ис.53:3-8) Если же

мы не будем покоряться воле Божией, то мы будем противиться ей, а значит, будем сообщниками дьявола.

Воля Божья совершенная. Что это значит? Иисус явил нам Бога во всей полноте без всякого недостатка. Сам, являясь совершенным, Он явил нам и совершенства Бога. **28 Ибо закон поставляет первосвященниками человек, имеющих немощи; а слово клятвенное, после закона, [поставило] Сына, на веки совершенного. (Евр.7:28)** Вот какие свойства Бога явил нам Иисус. **24 а Сей, как пребывающий вечно, имеет и священство непреходящее, 25 посему и может всегда спасать входящих чрез Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них. 26 Таков и должен быть у нас Первосвященник: святой, непричастный злу, непорочный, отделенный от грешников и превознесенный выше небес, 27 Который не имеет нужды ежедневно, как те первосвященники, приносить жертвы сперва за свои грехи, потом за грехи народа, ибо Он совершил это однажды, принеся [в жертву] Себя Самого. (Евр.7:24-27)** Раз Бог совершенный, то и воля Его совершенная. Она заключается в том, что мы не только должны познавать совершенства Призвавшего нас из тьмы в чудный Свой свет, но и сами стремиться к совершенству. **11 И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, 12 к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, 13 доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова; 14 дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человек, по хитрому искусству обольщения, 15 но истинною любовью все возвращали в Того, Который есть глава Христос, (Еф.4:11-15)**

Мы также должны и возвещать совершенства Бога. **9 Но вы - род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет; 10 некогда не народ, а ныне народ Божий; [некогда] непомилованные, а ныне помилованы. (1Пет.2:9,10)**

Для того, чтобы приближаться к Богу и достигать совершенства, мы должны очищаться и освящаться. **1 За сим, братия, просим и умоляем вас Христом Иисусом, чтобы вы,**

приняв от нас, как должно вам поступать и угождать Богу, более в том преуспевали, 2 ибо вы знаете, какие мы дали вам заповеди от Господа Иисуса. 3 Ибо воля Божия есть освящение ваше, чтобы вы воздерживались от блуда; 4 чтобы каждый из вас умел соблюдать свой сосуд в святости и чести, 5 а не в страсти похотения, как и язычники, не знающие Бога; 6 чтобы вы ни в чем не поступали с братом своим противозаконно и корыстолюбиво: потому что Господь - мститель за все это, как и прежде мы говорили вам и свидетельствовали. 7 Ибо призвал нас Бог не к нечистоте, но к святости. 8 Итак непокорный непокорен не человеку, но Богу, Который и дал нам Духа Своего Святого. 9 О братолюбии же нет нужды писать к вам; ибо вы сами научены Богом любить друг друга, 10 ибо вы так и поступаете со всеми братьями по всей Македонии. Умоляем же вас, братья, более преуспевать 11 и усердно стараться о том, чтобы жить тихо, делать свое [дело] и работать своими собственными руками, как мы заповедывали вам; 12 чтобы вы поступали благоприлично перед внешними и ни в чем не нуждались. (1Фесс.4:1-12)

Итак, наша победа в том, чтобы покорить свою волю Богу и жить по воле Его. Если мы самовольны и несмирены, то мы исполняем волю сатаны и противимся Богу. Если же мы покорны Богу, то Его благоволение и сила на нашей стороне и мы можем противостоять дьяволу. Если вы молитесь молитвой Отче наш, то обратите внимание на то, как ярко выражена в ней наша зависимость от Бога. 9 *Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твое; 10 да приидет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе; 11 хлеб наш насущный дай нам на сей день; 12 и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим; 13 и не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого. Ибо Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Матф.6:9-13)*